

海口永兴镇电商扶贫新气象 贫困户“微互助”抱团打通农产品销路

本报海口5月9日讯（记者计思佳 通讯员陈创森）“我家香瓜上市时，正遇上高温天，要不是你帮我在网上销售，就烂在地里了。”5月7日上午，海口市秀英区永兴镇罗经村美德村民小组贫困户冯学文向建群村美梅村民小组贫困户王爱月表达了感谢。

2017年5月，永兴电商扶贫中心启动，帮助该镇134户贫困户开设微店。目前正是永兴荔枝蜜、香瓜等农

产品集中上市的季节，做微商的贫困户们互帮互助，既能拓宽农产品销路，也能从中赚钱增收。

冯学文今年种植了8亩香瓜，产量4000多斤。由于上市时正逢高温天，加上文昌、乐东一带的香瓜集中上市，原先下单的客商毁约，冯学文家的香瓜面临滞销。

冯学文向建群村美梅村民小组贫困户王爱月表达了自己的感谢。

同样做微商的贫困户王爱月得知信息后，立即赶到他家瓜地拍照，随后上传照片到自己的微店。短短10多天，王爱月帮助冯学文销出香瓜1000多斤。

永兴电商扶贫中心也伸出援手，及时发布信息，组织市民游客开展乡村采摘游，帮助冯学文销出香瓜1000多斤，加上自家微店销出的2000多斤，冯学文的8亩香瓜都卖出了好价钱。“仅靠香瓜这一项，我家增收1.6万元。”原本眉头紧锁的冯学文如今喜上眉梢。

贫困户王爱月说，通过自家微店积累的“回头客”，这季香瓜上市以来，她共帮助当地贫困户销出1万多斤，同时自己也赚了1万多元。

记者还了解到，去年永兴、石山一带柠檬大量上市，永兴镇建中村昌儒村民小组贫困户吴小芳四处收购，帮助当地贫困户及农户销售柠檬3000斤，以及木瓜、香蕉近2000斤。一个月的辛苦也为吴小芳自己换来了1万多元的收入。

据永兴电商扶贫中心运营负责人万龙介绍，目前已在9个行政村设立电商扶贫村站，有村站合伙人11人。中心还成立了电商先锋脱贫队，一名先锋队长带领12户贫困户一起做电商，形成扶贫脱贫辐射效应。去年以来，永兴电商扶贫中心共打造了火山土鸡、永兴太子桔、东山地瓜等20多个扶贫农产品品牌，帮助30多户贫困户打开销路。

海口美兰区 拆除28宗违建 总面积近1.3万平方米

本报海口5月9日讯（记者邓海宁 特约记者梁崇平 通讯员陈芳）昨天上午，海口市美兰区组织650名执法人员，对灵山镇本利村28宗违法建筑依法予以拆除，拆除总面积达12918.32平方米，已于今天下午全部拆除完毕。

今天9时许，记者在本利村看到，这28栋违法建筑为1层至3层不等的框架结构房屋，间隔较窄。据了解，这些违法建筑均未依法取得相关规划报建手续并且违法占用农地，大部分于2016年擅自建设，面积最大的达1093.09平方米。

据介绍，为顺利完成此次拆违工作，美兰区城管局、灵山镇政府等相关部门充分做好了拆违前的准备工作，执法人员在日常巡查时发现这些违法建筑后，立即进行全面调查取证，并依法完善执法程序，责令当事人自行拆除其擅自建设的违建。同时，城管执法人员和镇干部多次对当事人进行劝导，讲法规、摆案例、理事实、明得失。最终，大部分当事人自行搬出违建物品，同意配合拆除。

今年以来，美兰区已拆除违法建筑59宗、总面积32143.32平方米，防控违法建筑116宗、总面积14482.58平方米。

海口启动“我在琼山有棵荔枝树”活动 520元可认购一棵荔枝树

本报海口5月9日讯（记者叶媛媛）记者今日从海口市琼山区获悉，作为2018年海口火山荔枝月系列活动之一，“我在琼山有棵荔枝树”活动近日正式启动，市民游客可通过电商平台或现场进行认购，参与者只需支付520元即可认购一棵荔枝树。

琼山区有关负责人透露，根据活动规则，仅需支付520元，就可认购一棵荔枝树，并获得主办单位授予的认购证书。认购者可获得该荔枝树当年的“挂名权”、进园采摘荔枝资格，可采摘当季荔枝果至少60斤。此外，520元认购金中的20元将转入琼山区扶贫办专项扶贫账户，专门用于实施精准扶贫，助力果农增收致富。

如参与认购但不能亲自采摘，果农将采摘60斤新鲜海口火山荔枝邮寄到家，省内包邮，省外不包邮。



儋州雪茄风情小镇
成“婚拍”热门地

近日，在儋州市光村镇雪茄风情小镇建筑情调浪漫，成为越来越多的新娘拍摄婚纱照的热门地。

本报记者 陈元才 摄

万宁今年建400公里自然村通硬化路

本报万城5月9日电（记者李佳飞 通讯员陈燕清）记者今天从万宁市交通运输局获悉，2018年万宁市将建设自然村通硬化路约400公里，预计建设资金约2.8亿元。

与此同时，为实现具备条件的

行政村通班车这一目标，万宁2018年规划建设通行政村窄路面拓宽改造工程约230公里，根据路面的现状和实际需求，窄路面拓宽工程项目分为窄道拓宽升级改造项目和窄道拓宽项目，共需建设资金约1.95亿元。

按照《万宁市交通基础设施扶贫攻坚战农村公路建设》的要求，相关工程将通过“代建+监理一体化模式”进行建设，并根据建设规模和地区划分为两个代建标段。代建一标实施自然村通硬化路总里程约105公里，建设资金约9200万元，建设区域分布在龙滚、山根、和乐、北大、后安、东兴6个镇（居）；代建二标实施自然村通硬化路总里程约200公里，建设资金约1.03亿元，建设区域分布在大茂、万城、东澳、纪礼、长丰、三更罗、东和、新中、南桥9个镇（居）。

打通“断头路”，建设农村公路，改造农村危桥…… 文昌大力推进路网建设

流车流，打通文城镇老城区交通“动脉”。

霞洞路位于文城镇区东部，为城区南北方向的主要干道，全长2320米，设计路宽36米，双向四车道，两侧设人行道、非机动车道、绿

化带。滨华路全长809米，其中包括一座约80米的桥梁。

目前，这两条道路的征地拆迁工作已经完成，并开始复工复产。

此外，今年文昌将加快推进铺前大桥、文博高速公路建设，升级改造

省道S203铺文线；建设713公里农村公路和改造95座农村危桥，实现100%具备条件的自然村通硬化路、100%具备条件的行政村通班车、100%解决农村公路安全防护问题，全面消灭现有农村危桥。

滨濂村排洪沟整治，部分道路封闭施工 海口金垦路部分路段本月实施交通管制

以东30米段（西崩潭桥段）实施全幅封道施工。

海口交警表示，届时途经施工路段的车辆，请按现场有关交通指示标志或按现场交通安全管理人员的指挥绕行。

管制时间 即日起至2018年5月31日

东往西方向 公园后路→滨涯路→金牛路→金垦路

西往东方向 金牛路→滨涯路→公园后路→金垦路

广告

关于受理社会各界对国家开发银行资产安全监督举报的公告

国家开发银行（以下简称开发银行）是由国家出资设立、直属国务院领导、支持中国经济重点领域和薄弱环节发展、具有独立法人地位的国有开发性金融机构。开发银行以“增强国力，改善民生”为使命，适应国家发展需要和经济金融改革要求，紧紧围绕服务国家经济重大中长期发展战略，建立市场化运行、约束机制，建设资本充足、治理规范、内控严密、运营安全、服务优质、资产优良的开发性金融机构，为国民经济持续健康发展提供有力的金融支持。

自2006年8月成立“审计举报办公室”以来，开发银行公开受理来自社会各界的监督举报，取得了较好效果。为进一步确保国有资产质量稳定和维护资产安全，有效防控金融风险，热忱欢迎社会各界对开发银行资产安全进行监督，对造成或可能造成开发银行支持领域内国有资产、国民资产损失和危害或可能危害开发银行利益等行为进行举报。

现就有关事项公告如下：

一、监督范围

与开发银行资产相关的项目法人及组织。包括开发银行各类资产项目及客户，为开发银行资产提供各类担保的客户，以及开发银行的管理资产所涉及的其他客户等。

二、监督内容

（一）利用虚假的经营信息及申报材料骗取开发银行资金的行为。包括但不限于利用不真实或虚假的客户信息、经营信息、财务报表、项目情况等申报材料，骗取开发银行资金等行为。

（二）挪用、挤占、侵占开发银行资金的行为。包括借款人或用款人违反合同约定，擅自将项目资金挪作他用，或非法占用、私分和转移，或造成重大损失和浪费，以及有其他违法违章使用等行为。

（三）恶意拖欠贷款本息或悬空开发银行债务的行为。包括企业借资产重组、改制等重大经营事件，转移和抽逃资金，逃避和悬空债务，以及其他有意、故意、恶意逃避债务等行为。

（四）提供虚假担保的行为。包括担保企业利用不真实或虚假

的财务报表、产权文件，办理虚假登记等方式，为开发银行支持项目提供虚假担保等行为。

（五）其他侵害开发银行权益和危害开发银行资产安全等行为。

三、举报方式

社会各界人士如发现上述情况，可采用书信、来访、电话等形式，随时向开发银行反映或举报。举报人应自觉遵守中华人民共和国宪法和法律。举报人对举报内容的真实性、客观性负责，不得主观臆测、捏造事实、制造假证、诬告陷害他人，否则须承担法律责任。举报人反映或举报可以署名或匿名，但为尽快了解更详细情况以启动调查程序并及时反馈有关处理结果，提倡举报人实名举报并留下详细联系方式，开发银行承诺对举报人个人信息依法给予保密。举报人请不要重复举报。

四、奖励

经调查，举报情况属实，且避免或挽回开发银行资产损失的，

开发银行将视具体情况给予举报人奖励。

五、受理联系方式

1. 总行

举报受理或来信地址：北京市西城区太平桥大街16号国家开发银行 审计举报办公室（邮编：100032）

电话：010-68333171

2. 分行

举报受理或来信地址：海南省海口市秀英区长怡路甲1号国家开发银行海南省分行 审计举报办公室（邮编：5710311）

电话：0898-68728568

六、此公告由开发银行负责解释，相关内容已在国家开发银行网站上予以公布

特此公告

国家开发银行海南省分行

2018年5月10日